5. UNITE BASIT MAKINELER CIKMIS SORULAR

1998 OKS

1-)

Sekildeki sistemde IV nolu disli cark ok y&-
niinde doénerse asagida verilen dislilerden
hangileri ayni yonde déner?

A)lvelll B) Il ve Il

C)1, 1l ve IV D) 1, Il ve IV
1999 OKs

2-)

Yukaridaki tahterevalli dengeye getirilmek isten-
mektedir. Bunun igin, sekildeki cocukla ayni
agirhk-taki kag cocugun hangi noktaya oturmasi
gerekir?

A) 1 gocuk M noktasina
B) 2 gocuk M noktasina
C) 1 ¢cocuk K noktasina
D) 2 ¢ocuk K noktasina

2000 OKS
3-)

Bir 6grenci egik bir diizlem lizerindeki kiitleyi
yukariya dogru sabit hizla geken kuvvetin, egik
dizlem agisi ile iliskili oldugunu géstermek istiyor.

Buna gore yukandaki diizeneklerden hangilerinin
kullanilmasi! en uygundur?

A) I 1l ve IV
C) LIVveV

B) L Il ve V
D) IL. 1l ve V

4-)
Asagidaki claylar gesitli kaldirag prensiplerine érnek
olarak gosterilebilir. Bunlardan segeneklerde verilen
hangi ikisi ayn kaldirag tipine érnektir?

El Arabasiyla yiik Ceviz kiracagiyla ceviz
tasimak kKirmak

Tahterevalli ile ylk Arabay kriko ile
kaldirmak kaldirmak
1] 1A%

A)l-m B} -1V cym-m

2000 PYBS

D) -

5-)

P=5 N

Sekildeki sistemle 5 N luk yik asagidaki
k_uwetlerden hangisiyle kaldinlir?
{Ipin agirhgi ve sirtliinme ihmal edilecek.)

A)2,5N
6-)

Birbiriyvle baglantih digli carklardan birisinin dig
sayisi digerinin dis sayisinin 3 katidir. Kiiglik
olan disli gark 9 devir yaptiginda, diger disli
cark kag devir yapar?

B)4.9 N C)5N D)7,5N

A)3 B) 6 C)9 D) 27
2001 OKS

Sekildeki sistemde R dislisi gosterilen yonde
bir dolanim yaptiginda, P dislisinin goriinii-
mi, asagidakilerden hangisindeki gibi olur?

@
gacEaat
L



8-)
6.Ayse Okan
Bir tahterevallide
4 ..«:i vandaki sekillerde
} i | i gordldigi gibi den-
1 3 5 6 7 gede olan Ayse, O-
kan ve Mehmet’in
Mehmet Okan kiitleleri nasil sira-
larmir?
-
S
1 2 3
A) Okan > Ayse > Mehmet
B) Okan > Mehmet > Ayse
C) Mehmet > Ayse > Okan
D) Mehmet > Okan > Ayse
2001 PYBs

Silindirlerinin yarn caplar orani %: % olan

sekildeki gibi bir ciknikla, P ylukind 10 metre
yiukseklige cikarabilmek igin kuvvetin
uygulandign ip kag metre gekilmelidir?

A) 5 B) 10 C) 20 D) 30
10-)

On esit pargaya bélmelendirilmis gcubuklara
etkiyen kuvvetler hangisini dengede tutmaz?
(Cubuklarin agirhg énemsenmeyecek)

A). o : B) o
s A R e A
aN 4N o AN 3N 3N
o o
c) D) - :
v ¥
2N 2N }N l 2N iLN
6N
2002 PYBs-7

K dislisi ok yonilinde 3 tur gewvrildiginde L
kasnagimin goérdanisu sekildeki giki cluyor.
Buna gore L kasnagimn baslangigtaki dururmw
hangisinde wverilmistir?

2003 OKs

12-)

<3 Bir ogrenci agirhigi onemsen-

meyen esit bolmeli, homojen

cubuga asili K ve L bos kova-

t% larini dinamometre ile O nok-

tasindan kaldirdiginda cubu-

gun yatay konumda kaldigini
o goruyor.

S O

Ogrenci, bu deneyle asagidaki sonuglardan
hangisine ulagsamaz?

A) O noktasi sistemin denge noktasidir.

B) K kovasi L kovasindan agirdir.

C) Dinamometreden okunan deger K ve L
kovalarinin agirliklar: toplami kadardir.

D) K ve L kovasinin kutleleri birbirinden
farkhidir.

2003 PYBS-7
13-)

/ Sekle gore asag-

dakiler igin ne
@ =5ylenebilir?

I. Biliyiik tekerlek 1 kez déndiigiinde kigilik
tekerlek 3 kez déner.

Il. Buyiuk tekerlek ok yonunde dondliglunde
kiigilik tekerlek ters yonde déner.

A) Yalmz | dogru B) Yalmz Il dogru
C) Her ikisi de dogru D) Her ikisi de yanhs

14-)

Tahta kalas

Resimdeki dgrenci egik dizlemden yararla-
narak oyuncak otomobilini yukan gikarmak
istiyor. Bu etkinlikte asagidakilerin hangilerini
yaparsa daha kiiglik kuvvet uygular?

l. ip kalinligim artirarak
Il. Kalas yerine cam levha kullanarak
. Daha uzun kalas kullanarak

A) Yalm=z 1 B)lvell
C) Il we lll D) LI wvelll

2004 PYBS-7
15-)

* Terzi makasi
= Kerpeten

= Masa

= El arabasi

* Pense

* Tahterevalli
= Terazi

Yukarndakilerden kag tanesi destek noktasi
ortada olan kaldiraca ornektir?

A) 2 B) 4 C)5 D)7



16-)

Asagidakilerden hangisinde kuvvetten kazang
vardir?

F
Aj\d“\\&\@ B) (D
¥
. F
C) 4 ) F
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17-)
E

' F
T Ts
MMl —>F . Ly
| ] m

Ozdes zeminlerde m, ve m; kiitleleri F kuvvet-
leri ile sekil I, Il ve lll deki gibi gekilmektedir.
Kiitleler arasindaki czdes iplerdeki Ty, Tz ve Ts
gerilmeleri arasindaki baginti hangisinde dogru
verilmistir?

A)Ty> Ty > T,
C} Tg:“ Tg :-"T|

B)T,=T,=T,
D) Ty < T4 <T,

2005 PYBS-7
18-)

Sirtinmesiz edgik duzlemler tGzerinde sabit
hizlarla ¢ekilen P agirhikh cisme uygulanan
kuvvetlerden hangisi en kiiclktir?

Fa

19-)

Sekildeki K, L ve M diglilerinden olusan
sistemde L diglisi ok yénlnde 2,5 tur
donduridlarse K ve M dislilerinin son durumu
nasil olur?

s T
G o

2006 OKs
20-)

Sekildeki egit bolmeli, agirhgi 6nemsenmeyen
cubuk, i¢clerinde su bulunan K ve L kaplari ile
yatay konumda dengededir.

Asagidaki iglemlerden kaginin yapiimasi halinde
denge bozulur?

e Kaplara esit miktarlarda su eklenmesi

e Kaplardan esit miktarlarda su alinmasi

e K kabinin yerine L, L kabinin yerine K kabinin
konulmasi

e Kaplarin esit mesafede destege yaklagtinimasi

A) Birinin B) ikisinin

C) Ugunun D) Dordunun
2006 PYBsS-7

21-)

Sekil Il

Makara agirhiklarinin énemsenmedigi sekil |
ve |l deki sistemler dengededir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin agirhklar
hakkinda hangisi séylenir?

A) K>L>M B) K=L>M
C) K>L=M D) K=L=M
22-)

. Asagidaki egik dizlemlerde ¢zdes P yiikii K, L,
M ve N noktalarina ¢ikarihiyor.

Buna gdére hangisinde uygulanan kuvvet daha
biyliktiir?

A) K
F 2h
<BS n
] [+]
a FETTITTITTFTFTFITTTIFEFTTF
C)
M
F
P - h
[o]




23-)

Sekildeki disli carklar sistemindeki yazinin

“ATA" olarak ckunabilmesi icin K dislisi hang

yvonde kag kez donmelidir?

B) | yoniinde 2 kez
D) Il yoniinde 4 kez

A) | yoniinde 1 kez
C) Il yoniinde 2 kez

24-)

Okan

Sekildeki esit bélmeli tahterevallinin P nokta-
sinda oturan 15 kg agirhgindaki Okan denge
konumuna getirilmek istenmektedir. Buna gore
asagidakilerin hangisinde denge saglanmaz?

A) K'ye 30 kg agirhgindaki Ziya oturdudunda

B) L'ye 15 kg agirhgindaki Goktug oturdugunda
C) M'ye 10 kg agirhgindaki Selim oturdugunda
D) N'ye 20 kg agirhgindaki Hakan oturdugunda

25-)

1 —1
' <

Sekil | Sekil Il

Bir 6grenci sekil | ve II’'deki egik diizlemleri d

¢aph bir boruya sararak vida modeli olusturuyor.

Buna goére asadidaki yargilardan hangileri
yanlis olur?

I- $ekil I'deki vidanin boyu sekil II'dekinden
daha uzun olur.
lI- Sekil II'deki vidanin vida adimi gsekil I'dekin-
den kiiglk olur.
lll- Sekil | ve sekil II'de olusturulan vidalarin dis
sayilarn esit degildir.

A) Yalniz lll
C)llve lll

Bilvell
D)L Ilvell

2006 OSYM

26-)

Sekildeki makara duzeneginde agirhdg P clan bir

_>
cisim F kuvwvetiyle dengelenmistir.

Makaralarn her birinin agwhg! 3P clduguna gdre,
3
F kuvvetinin buylikligd kag P dir?

(Surtinmeler onemsenmeyecektir.)

3 5
AY B) — cy2 Dy— E)3
) )5 ) )< }

2007 OKs

Turdesg, esit bolmeli cubuk ve uzerindeki kigiler
Sekil - I'deki gibi dengededir. Bu kigiler,

Sekil - II'de gosterilen sabit hizlarla ayni1 anda
harekete bagladiklarinda agagidakilerden
hangileri dogru olur?

(Cubuk yeterince genig olup, her bélme
1 metredir.)

. Cubuk 2. saniyede yatay dengededir.
Il. Cubuk 3. saniyede yatay dengededir.
ll. Cubugun 4. saniyede yatay dengesi bozulur.

A) Yalniz | B) Yalmz 1l
C)lvell D)lvelll



2007 PYBS-7
28-)

Asagidaki sekillerde verilen kaldiraglarin han-
gisinde yatay konumda denge saflanamaz?
(Cubuklarin agirliklart énemsizdir.)

A) Kuwvet B) Kuvvet
Yiik A Yiik
| | |

Destek Destek

Kuvvet
T
A\ VoA

Destek Kuvvet Destek

29-)

m)

Destek
Ne—— ——>1

Sekildeki K cismini kaldirabilmek icin agirhign
dnemsenmeyen gubuga uygulanan en kiiglk

-
kuvvet F colduguna gore, agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

_}
A) Destek, II yoniinde kaydiriidiginda, K, F 'den
daha kiigiik bir kuvvetle kaldirilabilir.

-
B) K, I yoniinde kaydinildiginda, F kuvveti
K cismini kaldirabilir.
C) Destek, I yoniinde kaydinldiginda, K cismi
-
F kuvveti ile kaldirilamaz.
D) K'nin dzerine bir cisim konulup destek, I y&-
niinde kaydirnldiginda, K ve lzerindeki cisim

-
F kuwvveti ile kaldirilabilir.
30-)

l. Asagidakilerin hangisinde K cismi h yiiksek-
ligine en kiiciik kuvvet uygulanarak gikartila-
bilir? (Sldrtiinmeler dnemsizdir.)

A)
Kuvvet
2d

\E :

Kuvvet

h\\\\\\\\\\i

TS

31-)

oG

(5 disli)

{15 disli)

Sekildeki digli ve kasnak sisteminde K disglisi ok
yoniinde 3 kez dondiriildiginde N kasnagi
hangi yonde kag¢ kez ddéner?

(M kasnag@i L digslisine merkezi olarak pergin-
lenmisgtir.)

A) /= B) & C) —= D) &—~

1 kez 1 kez 2 kez 2 kez
2007 OSYM
32-)
Lessreses
ip
| 5% 2.......yatay

[x] ] 2]

Bir iple tavana asili, agirhd dnemsenmeyen esit
balmeli cubuk, X, Y, Z cisimleriyle sekildeki gibi
yatay dengededir.

X, Y. £ cisimlerinin agirhklan sirayla Py, Py. Pz
olduguna gére asagidaki bagintilardan hangisi
dogrudur?

A) Py =Py =+P;
B) Py =Py +2P5

C) Py =2Py +2P;
D) 2Px =Py +2P;

E:I sz = QP\( -+ PZ
33-)

Sekildeki makara diozenedinde K, L, M cisimleri den-
gededir.

K. L, M nin agirhklan sirasiwyla Py P Py, oldugu-
na gore, bunlar arasindaki iliski nedir?
(Makaralann katleleri onemsenmeyecektir.)

A) P =P =Py B} P — Py <P

C) F'L - PK = PM (D] PNI - PK = F'I_

E)} P <Py < P



2008 OKSs

34-)

6. Asagida verilen agirliksiz makara sistemlerinde
Ali, Hasan ile, Hasan da Sila ve Cem ile denge-
dedirler.

Hasan
g n N

Ali'nin kutlesinin 50 kg oldugu bilindigine gore,

Sila ve Cem’in kutleleri hangisindeki gibi
olamaz? (Surtunmeler ihmal edilecektir.)

Sila (kg) Cem (kq)
A) 15 12
B) 12 13
C) 11 14
D) 10 15
2009 sBs 7

35-)

2. Ogretmen 6grencilerine, “Bana dyle bir ma-
kara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigim kuvveti K cismine zit yonde iletsin.”
diyor. Ogrenciler de asagidaki duizenekleri
hazirhyorlar.

Hangisi ogretmenin istedigi duzenektir?

A) B)

Kuvvet
Kuvvet

c) D)
Kuvvet
Kuvvet

2009 OSYM
36-)

tavan (yatay)

--yer
Sekildeki dizenekte, cismin ve makaralann her biri-
nin agirhd P dir.

Diizenek dengede olduguna gore, yere bagh
ipteki gerilme kuvvetinin blylkligi kag P dir?

Ay B) 2 Cc)3 D)4 E)S

2011 OsSYM

Sakil | Sakil 1l

Yancaplan R, 2R olan K ve L diglileri Sekil 'deki ko-
numda duruayor.

K dislisi ok yoniinde en az kag dewvir yaparsa L dis-
lisinin gérinidmi Sekil II'de ki gibi olur?

) % B) % c)1

D)

Ml(.-l

S
Ey =
}2

2012 PYBS-7
38-)

Asagidaki kaldiraglardan hangisi, yuki
yvukan kaldirmak igin uygulanmasi gereken
kuvwvetin hem yéniinid hem de bilyiliklldglani
degistirmistir? (Kaldiracin agirhignm ihmal
ediniz.)

) B)
Kuwwvet Kuwywet
ik ok
Destek Destek
C) D)
Kuwwet Kuwwvet
i i i"(uk i i f‘r’ﬁk

Destek Destek

2013 PYBS-7

39-)

Sudrtinmelerin onemsiz oldugu bir yerde K
yilikl, asagidaki basit makinelerle sekilde
gosterildigi gibi yukarn kaldirilmak isteniyor.

%N

Esit kollu kaldirag

A

|
K \

Sabit makara

Egik diizlem

Buna gdre, K yilikl hangi makineler ile kal-
dinhrsa, kesinlikle kendi agirhgindan daha
kuguk bir kuvvetle kaldinlabilir?

A) Egik dazlem

B) Esit kollu kaldirag

C) Sabit makara ve edik dazlem

D) Esit kollu kaldirag ve sabit makara



2014 PYBS-7
40-)

. A, bir demir kiireyi kiitlesi nemsiz ve egit

2017 TEOG

42-)

Uzerinde kuwwet, yiik ve destek noktalan
gdsterilmig olan basit makinelerin amaglanna

balmeli kalchrag ile agagidaki gibi dart farkh
dururnda kalchnyor.

e

. Durunn

V. Dharuem

Buna gdre All, hangi duramda girig (uygu-
lanan) kuvvetinden daha biyilk bir gikis
(dodan) kuvveti elde etmigtir?

A) L B) Il c) L. D) IV,

2015 PYBS-7
41-)

K cismi, dzdes ve agirhd dnemsenmeyen ip
ve makaralardan olusmus sekildeki bilesik ma-
kinelerle en kiucgik F;, F: ve Fz kuvvetleri ile yu-
karn dogru cekiliyor.

A Ly

::—6)

Buna gdre, kuvvetler arasindaki iliski asa-
didakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A}F1=F2=F3
C]F1=F2<:F3

BJFg*—':F1=F2
D)F: <F;<F;

uygun kullammi sekillerdeki gibidir.

Dwerstak

Masa

El arabasi

Buna gdre hangi basit makinelerin uzerindeki
kuvwet, yiik ve destek noktalan yanhg gosteril-

migtirs

Al Yalniz makasin

B) Yalniz el arabasinin

) Maga ve el arabasimin

Oy Masa, =l arabas) ve makasin

43-)
12. Asadida bazi kaldirag Grekleri verilmigtir.
Fuvwet Kuwwet
e,
Futu Kty
£ 1
| | | | | [ | | |
Ve my&qqu Vernﬂ-)i:‘;ﬂw
I. kaldirag Il. kaldirag
Kuwwet
F
Futu
1
L[ [ 1
IL|"'Er r-r-r-r‘l':"ll-'ﬂ
I, kaldirag

Bu kaldiraglarin hangilerinde kuvvetten ka-
zang vardir? (Kaldirag cubuklan dzdes ve esgit
bdlmeli olup agirhiklan édnemsenmeyecektir.)

B ¥almz Il
Oy 1 we I

Al Yalmz |
C)1we I



13. Ahmet Ayseyi tasimak igin el arabasin gekil-
deki gibi kaldinyor.

Ahmet

Aysge el arabasinda agafidaki durumlarim
hangisindeki gibi oturursa, Ahmet Ayge'yi
diger durumlardakine gore daha az kuvvet
uygulayarak kaldirabilir?

A) MOmkdn oldugu kadar tekere yakin

B) Ahmet'in tuttugdu ver ile tekerin tam ortasina

C) Mimkidn oldugu kadar Ahmetin tuttugu
yere yakin

) Arabamin herhangi bir yerine oturmas
uygulanan kuvveti dedistimmez.

45-)

14. Bir findik kiracad kullanarak findikkann kinasm
isteyen 6gretmen dgrencilerne “Siz olsaydiniz
fimdik kiracagini aym yerden tutarak K ve L sekil-
lerinden hangisindeki gibi kirardinz?” dive sorar.

——

K gekli

:;:"—--..

L gekli

Ggrenciler,
I. K'yi tercih ederdim. COnkd kuvvetten ka-

zang L'ye gore daha fazladir.

Il. Lyi tercih ederdim. Clankd yik kolu K'ye
gore daha kisadir.

I Lyi tercih edendim. COnkd isten kazang K'ye
gore daha fazladir.

cevaplarnm vernrirer.

Buna gdre égrencilerin cevaplanndan
hangileri dogrudur?

Ay Yalniz 1
C) Yalmz 11

B) Walmz Il
Dy Il we 11

46-)

15. Birer basit makine olan; hareketli makara, toma-
vida ve el arabasi gekillerde verilmigtir.

SO
lavan

Yer

Yor

Bu basit makineler amaglarma uygun kulla-
nildiklarinda,
I. Uygulanan kuvvetin yoninid degistimek
Il. Yoldan kazang saglamak
. Kuvvetten kazang sajlamak

faydalarindan hangileri ortaktir?
(Makara ve ipin agidid ile sirtinmeler dnem-

senmeyecektir.)
&) valmz | B Yalmz Il
C) Yalmz 1 Oy Iwe ll.

47-)

16. Ogrenciler kutuyu belli bir yikseklige ¢ikammak icin
gekildeki gibi dizensk tasanamiglandir.

Tﬂ"u"ﬂ fl R N T ﬁ“‘_’
;_ Candurme
kerlu
vzunlugu
Destek
TTFETFIT i TFrFT T Yar

Bu dizenekte kuvvet kazancin arttirmak
igin agafidakilerden hangisi yapiimahdir?
{Kaldirag gubugu esit bdlmeli clup agirhd
dnemsenmeyecekir.)

&) Destek K noktasina yeresgtirimelidir.

B) Ip, L noktasindan alimp K noktasina
baglanmalidir.

) Silindirin dénddrme kolunun uzuniudgu
azaltlmahdir.

D} Ip, L noktasindan alimp M noktasina
badlanmalidir.

|



48-)
17. Bir 6drenci, ayni sandidi sekildeki gibi havada

asih tutup dinamometrenin gdsterdigi degerleri

ckuyor.
(FrFFS NS F RN IY]

Hodlzenad

L dizemedi

Makaralar ve iplerin adwrhklar ile siirtinmelar
onemsenmedidine gire;

I. K dizensdinde dinamometreden okunan
deder, L dizensdindeki dinamometreden
okunan dederden daha kdgaktdr.

II. L ddzenedinde kuvvetten kazang yoktur.

. L dizenedinde dinamometreden okunan
deger sandifin agirhgindan kdgaktdr.

varailarimdan hangileri dodgrudur?

Ay valmz | Bilwe Il
CHl we NI Oy I 11 we N0

49-)

19. Biringaat firmas calhsanlan, igcinde tudla bulu-
nan sandidn en az kuvvetle egik dizlemde ite-
rek gsekildeki duvann Gzerine cikamak istivor.

Druvar

Samdik I I
2l | | yer

Buna gdre firma gahganlan agagdaki egik
diuizlemlerden hangisini kullanmahdrr?
{Sandnmeler Snemsenmeyecektir. )

A =]
Yer Yer
Ly - C+)
f:."":‘ﬁh Eﬁﬁ“{g .
ear T "\Eer

50-)

20. Bir 8jrenci, mizgér gild ve ipler kullanarak
kuyudan su cikarmak igin tasadadid sekildeki
basit makine sistemini sinifa getirivor. Rzgar
gild dendidinde icinde su bulunan kovanin
yvukan dodru hareket ettigi gdniliyor.

Bu sistemle ilgili bazi Sgrenciler agagdidaki
yorumlan yapryor:

Omer
Fatma

Sistemde kasnak ve digli gcark vardir.
Sistemde sabit makara ve hareket
makara vandir.

Mehmet : Sistemde kuyudan su ¢cekerken
isten kazang saglanir.

Kowa
Omer, Fatma ve Mehmet'in ifadelerinden

hangileri dogrudur?

i A1 valmz Omer

B) Yalniz Fatma

C) Omer ve Fatma

O Omer, Fatma ve Mehmet

51-)

Basit makineler kullanillarak tasarlanan dazenek

sekildeki gibidir:
— J

Yer

Bu dizenekte asagidaki basit makinelerden
hangisi kullanilmamustir?

A Ciknik B) Sabit makara
C) Palanga D) Egik dazlem
52-)

Asagidakilerden hangisinde basit makineye
ok yonuinde uygulanan kuvwvetin sonucun-
da yuke uygulanan kuvwvetin yvonu dogru
gosterilmistir?

B)
Tawvan

D)

Tawvan




53-)

13. Silgi. kalem ve orta noktas: “0° ile gosterilen
cebvel kullamilarak birinci durumdaki kaldirag
dizenadi kuruluyor.

Birinal duram ':_

%_IJ -
Silgi 0 et

=

Qp;.—: g.-.-.-.-.-..— P R e Y ear

Daha sonra kalem ikinci durumdaki konuma

getiriliyvor.
Ikinci durum .'/
El
e o
Silgi () 4__'?} Cetval

%T,.. — ——— e

Her iki durumda da cetvelin dijer ucuna se-
kildeki gibi parmakla bastirilarak silgi kaldarl-
digiina gore

. Birinci durumda yoldan kazang varken ikinci
durumda yoldan kazang yoktur.
I, Birinci durumda ve ikinci durumda isten ka-
zang vandir.
1. ikinci durumda silgiyi kaldirakzilmek icin gere-
ken kuwvwet, binnci dunuma gore daha fazladir.

vargilarimdan hangileri dogrudur?

B valmz 11
Oy 1l we 1.

Ay valmz |
Chlwe

54-)

Ogrenciler sinifa getirdikleri basit makine érmek-
lennden destek noktasinin bulundugu yere gdre
iki grup olusturuyorar.

|. grup: Destegin ortada oldudu kaldirag 6meklen

Findk kiracagl Kayik kiredi Pense

L

fz.';ﬁ

-

II. grup: Destegin uc¢ta oldugu kaldirag émeklen

Cimbiz El arabasi Makas

Bu gruplamada yapilan hatanin dizelmesi
igin hangi basit makine érnekleri birbiriyle
yer degistirmelidir?

A) Makas ile findik kiracad

B) El arabasi ile pense

C) Kayik karegi ile makas

D) Findik kiracadi ile el arabasi

55-)
15. Ogrenciler ayni kutuyu sekillerdeki basit maki-
nelerle yukan cikarmak istiyor.

Yavuz Fatma

Yer Yer
Hatice Mert Tavan
r Ci lr"er

Yiar

Buna gére hangi égrenci en kiigiik kuvvet
uygulayarak kutuyu yukarniya gikarabilir?
(Ip ve esit bolmelendirilmis kaldirac cubuklarn-
min agirhklan ile sirtiinmeler Gnemsenmeye-

cektir.)
A) Yavuz B) Fatma
C) Hatice D) Mert

56-)

18. Fen bilimler laboratuvannda Sgretmen, Sdren-
cilerden P yikind kaldirmak icin dzdes makara,
dimamometre ve ipler kullanarak kuvvet kazan-
ci en fazla olan basit makine tasadamalanni
istivor. Ogrenciler agadidaki tasanimlan yaparak
dimamometrelerdeki dederer okuyor.

I. tasanm Il. tasarnm

1. tasanm

11 lasarnim

Buna gore hangi tasanmda dinamometredes
okunan deder en kiiciiktiir?

(Dinamometre, makara ve iplerin agidid ile
sirtinmeler dnemsenmeyecektir )

A) L B Il C) . D) IV



57-)
17.

58-)
18.

Sekildeki dizenskte oyuncak arabasin yukan
gekmek isteyen bir 6grenci, aym igi daha kigdk
bir kuvvet uyqulayarak yapmak istivor.

@ L M
I 1 1

¢

Yer

Buna gore

. Destedi L noktasindan M noktasina tagimak
Il. Destedi L noktasindan K noktasina tagimak
1. 2§ uzunlugunda ve h yiksekiginde bir edik

dizlem kullanmak

uygulamalarnndan hangilerini vapmahdir?
{Ip ve esit bélmelendirilmig kaldirag ¢ubugunun
adirhdi ile sortinmeler dnemsenmeyecektir)

A Yalmz |
Cilwvelll.

B Yalmz Il
Oy 11 we 1.

Bir ddrenci uzunluklar verilen edik diazlemlen
kullanarak kutulan yukseklikler verilen duvarda-
ra gekildeki gibi cikamnyor.

Ofrenci, edik diizlemin uzunlugunun kutuya
uygulanan kuvvete etkisini aragtirmak igin
numaralanmig diizensklerden hangi ikisini
kullammalichr?

{Ip ve dinamometrelerdn adqidid ile strtinmeler
onemssnmeyecektir.)

Ayl vell.
O we 11

Bl wve IV,
Oy 1 we I

59-)

19.

Ali Usta evinin gatizindaki kinlan kiremitler
dedistirmek icin gekil - 1'deki kisa tahta yerine
gekil - 2'deki gibi uzun tahtay! kullanarak icinde
kiremitlerin bulundugu bir kutuyu iterek catiya
Clkarnyor.

Sekil - 1 Yer

Sekil-2 Yer

Basit makineler diiglindldiginde Ali Usta'min
tahtay degistirmesi ile ilgili

|. Kuvwvetten daha fazla kazang saglanmstir
Il. isten daha fazla kazang saglamistir.
ll. Yoldan daha fazla kazang saglamigtir.

vargilanndan hangileri dogrudur?
(Surnonmeler Snemsenmeyecektir.)

Ay Yalniz |
Chlwe .

B walmz
Dyl 1 we 111
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20, Bir sandik. Og farkl basit makine ile sekilerde-
ki giki yukan kaldinlmak isteniyor.
CLEEEEEEII S

Tawan Tawan
Sandik
Sandik or
e Sabit makara

Hareketli makara %

|
/\ [ ] Sandik

Kaldrag Wiar

Bu sandid1 basit makinelerde sekillerdeki gibi
yukar kaldimak igin uygulanmasi gereken
en az kuvvetler grafikte verilmistir.

Lygulanan kweet
F

ﬂ ¢ Baztmakineler

K L M

Bu grafikie K, L ve M ile gdsterilen basit
miakineler agagudakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

(Makara, ip ve esit bolmelendirilmis kakdirag
gubugunun agiriklar ile sirtdnmeler dnem-
senmayacektir. |

K L M
A Sabit Harsketli Faldirag
makara makara
B Sabit Faldirag Harekali
makara makara
Ty Hareketi Haldirag Sabit
makara makara
Oy  Hareketi Sakbit Faldirag

makara makara

61-)
12.

2018 L6S

Kriko, agir bir yukan yerden yukseltilerek kaldinima-
sini saglayan aractir. Fen bilimleri dersinde ogret-
men, dgrencilerden basit makineler kullanarak kriko
tasarlamalanni istiyor.

Buna gore ogrencilerin yaptign agagidaki tasanm-
lann hangisinde kuvvet kazanci en fazladir?

(Surtunmeler, esit boimelendirilmis kaldirag cubukla-
nnin agiriklan onemsenmeyecektir )

A)

| r—

B)

C)
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7.

63-)
8.

Ahmet, cargida bir ddkkdan Snindeki gSrevlinin sekildeki gibki K kolunu gevirdiginde perdenin, P gubu-

Juma sarnlarak yukan hareket ettigini gdriyor.

= Garevli 2r uzuniugundaki K kolunu gevirdiginde L ¢cubudu ddnmektedir.

* L gubugu dondagande r yangaph M dislisini dondarmektedir.

= M diglisi kendisiyle dzdes olan M diglisini dénddrmnektedir.

= M digligi déndadonde P cubudgunu da dénddrersk perdenin agsadiva veya yukanya dodru hareket
etmesini sadlamaktadir.

2
= D

h E—
Basit makinelerin bulumduguw bu sistemde,

I, kK -L
1. L-m
. m - M
. N -F

kisamlarnmdan hangileri kuwvwvet kazanci saglar?

A Yalnz 1. B} Yalmz Il. O 1 wee . Db I we IW.

f'_')zdeg kutular, dzdes sabit makaralar ve ipler kullamlarak sekildeki gibi K, L ve M sistemleri ile depola-
ra ¢cikanimaktadir.

Bu sistemlerde kutular depolara aym gekilde gekilerek gikarilirken;

I. Uygulanan kuvvetlerin edik dizlemin yiksekligine badh olup olmadig,
Il. Uygulanan kuvvetlerin edik dizlemin uzuniuguna bagh olup olmadig

durumlanmin aragtinlmas: igin hangi sistemler kullamimahdir? (Sortinmeler onemsenmeyecektir.)

I durum I durum . L
DIGER LGS DENEME SINAVLARINA ULASMAK ICIN TIKLAYIN
Al Lwve M K we M
B Kwel L we M .
C) Lwve M Kwve L E E
D}y KveM L ve M https://goo.gliwzkmyh

[=]


fatihakyuz
Daktilo
DİĞER LGS DENEME SINAVLARINA ULAŞMAK İÇİN TIKLAYIN

fatihakyuz
Daktilo
https://goo.gl/wzkmyh

https://www.fenokulu.net/yeni/Genel-Dosyalar/8-Sinif-Test-Etkinlik-Deneme_30/Nisan-Sonu-Konu-Kapsamli-8-Sinif-Denemeler_164/
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